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Η Κυριακή του Θωμά στην Αγία Σοφία Λονδίνου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με την πρέπουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα εορτάσθηκε την 
Κυριακή του Αντίπασχα στο Λονδίνο, η μνήμη της ψηλαφήσεως 
του Αποστόλου Θωμά στον Καθεδρικό Ναό της Του Θεού 
Σοφίας στο Bayswater.

Της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας, πλαισιούμενος από τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμ. του Οικουμενικού Θρόνου κ. Θεωνά Μπακάλη, τον 
Αιδεσιμότατο Πρεσβύτερο κ. Γεώργιο Ντάλλα και τον Αιδεσιμολογιώτατο
Αρχιδιάκονο κ. Γεώργιο Τσουρό.
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Κατά τη διάρκεια του θείου κηρύγματος, τον Αποστόλο Θωμά παρουσίασε ο 
Σεβασμιώτατος ως μια προσωπικότητα που συχνά αδικείται από τον χαρακτηρισμό 
του ως «απίστου», υπογραμμίζοντας ότι η προσωρινή του αμφιβολία μετεβλήθη σε 
μια συγκλονιστική και βαθιά ομολογία πίστεως. Την ανάγκη της προσωπικής 
αναζητήσεως του κάθε πιστού, η οποία δεν πρέπει να παραμένει στην άρνηση αλλά 
να καταλήγει στην αναγνώριση του Αναστάντος Κυρίου, ετόνισε ιδιαιτέρως ο 
Σεβασμιώτατος, σημειώνοντας ότι η φράση «Ὁ Κύριός μου καί ὁ Θεός μου» (Ιω. 
20, 28) αποτελεί το αποκορύφωμα της πνευματικής του πορείας.

Υπογράμμισε, επιπλέον, ότι η πορεία του Θωμά αντικατοπτρίζει τη ζωή των μελών 
της Εκκλησίας, τα οποία, παρά τα ερωτήματα και τις αναζητήσεις τους, 
στέκονται ενώπιον του Χριστού μέσω της μυστηριακής ζωής. Την παρουσία του 
εκκλησιάσματος στη λατρευτική σύναξη χαρακτήρισε ο Σεβασμιώτατος ως 
έμπρακτη ομολογία και ανταπόκριση στο κάλεσμα της πίστεως, προτρέποντας 
τους πιστούς να θεωρούν τον Απόστολο Θωμά ως έναν πνευματικό οδηγό προς τη 
συνειδητή βίωση της Αναστάσεως.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, παρετέθη κέρασμα στην αίθουσα του Ναού, 
όπου ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να επικοινωνήσει εκτενώς με τους 
παρευρισκομένους, ενισχύοντας τους δεσμούς της εν Χριστώ κοινωνίας και της 
πνευματικής συναναστροφής.










